

SCHRIFTELIJKE VRAGEN AAN HET COLLEGE (artikel 41 RvO)

Datum indienen: 11 juli 2019
Naam vragensteller: Chris Baltjes
Vraag gericht aan: college
Onderwerp: Treurbeuk Welleveld
Het college wordt verzocht de volgende vraag/vragen zo spoedig mogelijk schriftelijk te beantwoorden: • <i>Wie is de eigenaar van Landgoed Welleveld en de betreffende treurbeuk?</i> • <i>Wanneer is afgelopen jaren (voor 2018) in het kader van algehele- en verhoogde zorgplicht de boom gecontroleerd en/of beoordeeld? In opdracht van wie en zijn hiervan rapportages aanwezig?</i> • <i>Wat is er gedaan om de boom tegen de bouwactiviteiten op landgoed Welleveld te beschermen?</i> • <i>Heeft er ten behoeve van de woningbouw op het landgoed bronbemaling plaatsgevonden?</i> • <i>In de conclusie van het rapport is vermeld dat de boom verder verslechterd is. In het rapport is aangegeven dat in de winterperiode (november 2018) de conditie bij een beuk lastig af te lezen is. Ten opzichte van wanneer is de boom verder verslechterd?</i> • <i>Wat wordt er verstaan onder het 'opwaarderen van de groeiplaats'?</i> • <i>Herplant op nagenoeg dezelfde plaats. Waarom niet op dezelfde plaats? Heeft dit iets te maken met de inrichting van het terrein voor woningbouw?</i>
Toelichting: Situatie/verslechtering conditie van treurbeuk op landgoed Welleveld
Ondertekening Chris Baltjes Fractie GroenLinks

Datum beantwoording:
Antwoord college/burgemeester: • <i><u>Vraag:</u> Wie is de eigenaar van Landgoed Welleveld en de betreffende treurbeuk?</i> <i><u>Antwoord:</u> De gemeente Duiven is de eigenaar van de grond van Landgoed Welleveld waarop ook de treurbeuk staat, exclusief de kavels. Het beheer van het gehele gebied ligt bij de ontwikkelaar, Explorius Vastgoedontwikkeling B.V. Na het woonrijp maken door Explorius Vastgoedontwikkeling B.V. neemt de gemeente het beheer van de openbare ruimte weer over.</i> • <i><u>Vraag:</u> Wanneer is afgelopen jaren (voor 2018) in het kader van algehele- en verhoogde zorgplicht de boom gecontroleerd en/of beoordeeld? In opdracht van wie en zijn hiervan rapportages aanwezig?</i>

Antwoord: Op 3 december 2015 is door de firma BoomOntzorging uit Elst in opdracht van Explorius Vastgoedontwikkeling B.V. een inventarisatie en visuele veiligheidsinspectie van het bomenbestand op het terrein van Landgoed Welleveld uitgevoerd en hiervan is een rapportage (datum 8 december 2015) gemaakt. Naar aanleiding van vragen over de bomenkap destijds is deze rapportage op 1 november 2016 aan de raad toegezonden.

- Vraag: Wat is er gedaan om de boom tegen de bouwactiviteiten op landgoed Welleveld te beschermen?

Antwoord: Aan de koop-/realisatieovereenkomst met Explorius Vastgoedontwikkeling B.V. is het document "Boombescherming op bouwlocaties" onlosmakelijk verbonden en voorgeschreven. In dit document staan de voorschriften voor de bescherming van bomen op bouwlocaties. Op 6 november 2018 is een nader technisch onderzoek uitgevoerd bij de treurbeuk. De bevindingen van het onderzoek waren onder andere dat de stam geen gebreken vertoont, de stamvoet goed was en er is geen wortelschade geconstateerd. Ook is geconstateerd dat bij de uitgevoerde werkzaamheden het gehele boomgebied ontzien is.

- Vraag: Heeft er ten behoeve van de woningbouw op het landgoed bronbemaling plaatsgevonden?

Antwoord: Zowel voor de woningbouw als ook voor de aanleg van het riool heeft geen bronbemaling plaatsgevonden. Er is hiervoor geen grondwater onttrokken.

- Vraag: In de conclusie van het rapport is vermeld dat de boom verder verslechterd is. In het rapport is aangegeven dat in de winterperiode (november 2018) de conditie bij een beuk lastig af te lezen is. Ten opzichte van wanneer is de boom verder verslechterd?

Antwoord: Tijdens de visuele veiligheidsinspectie van de bomen op het landgoed in december 2015 is overmatig dood hout in de kroon van de boom waargenomen. De boom is destijds beoordeeld als een vitale boom.

In het najaar van 2018 is taksterfte geconstateerd boven in de boom. Naar aanleiding daarvan is de conditie van de boom nader onderzocht en beoordeeld dat deze matig is. Als reden voor de achteruitgang is aangegeven de zeer droge zomer van 2018. Er was een mogelijkheid dat de boom zich in het voorjaar zou herstellen, reden waarom in het voorjaar opnieuw een onderzoek is uitgevoerd om te bepalen wat nu echt de conditie is van de boom. Afgelopen voorjaar is echter geconstateerd dat de boom echt aan het afsterven is en hier niks meer aan te doen is. De boom heeft zwaar te lijden gehad van de droge hete zomer en als gevolg daarvan de verlaging van de grondwaterspiegel. Grondwaterverlaging zorgt bij oude beuken voor conditieverlies en stress.

- Vraag: Wat wordt er verstaan onder het 'opwaarderen van de groeiplaats'?

Antwoord: Aan het plantgat van de nieuwe boom worden stoffen toegevoegd die zorgen voor een verbeterde opname van voedingsstoffen en een betere vochtthuishouding zodat de nieuwe boom in goede conditie blijft en tot volle wasdom kan komen.

- Vraag: Herplant op nagenoeg dezelfde plaats. Waarom niet op dezelfde plaats? Heeft dit iets te maken met de inrichting van het terrein voor woningbouw?

Antwoord: De nieuwe boom wordt, indien mogelijk, op exact dezelfde plaats terug geplant als de te kappen Treurbeuk. De inrichting van het terrein is geen reden om een andere plaats te kiezen.

Ondertekening

Hoogachtend, Burgemeester en wethouders van Duiven,



ing. C.J. (Chris) Papjes
secretaris



drs. H.B.I. (Rik) de Lange
burgemeester